

帮助企业提升质量 曝光一批不合格企业

我市将用半年时间为净水器正名

去年底,多家宁波净水器生产企业被媒体曝出质量问题。昨天,我市举行全市净水器产品质量专项整治提升工作会议,计划用半年时间,帮助企业提高产品质量,曝光一批不合格企业名单,为宁波净水器正名。

去年国家抽检多款不合格

我市是全国净水器重要的生产基地。记者从市质监局了解到,目前,我市持有卫生许可批件数的净水器生产企业有66家,卫生许可批件438个,成为全国净水器产品重要生产基地,占全国产量的50%左右。

虽然我市拥有沁园等全国著名的净水器企业,但由于该行业进入门槛低,也有许多中小型生产企业和一些家庭作坊式的无证生产企业,净水器产品质量良莠不齐。

去年底,国内多家媒体对国内净水器行业进行了深入的报道,曝光一些企业的产品不但不能净化水质,还可能致重

金属含量超标。从去年国家质检总局抽查情况看,在宁波共抽查11个批次,其中有4批次不合格,说明我市净水器产品质量问题的严重性。

目前,我市已经启动了为期半年左右的净水器产品质量专项整治提升工作。昨天多家净水器生产企业共同签订了一份《净水器产品质量安全承诺书》,承诺按有关标准生产,同时在饮水机上明示重金属、化学物质、微生物等相关指标的净化效率,并自愿接受监管执法部门和社会的监督。接下来,有关部门将通过技术培训来帮助企业整改提高,今年下半年还将组织一次专项执法检查,严厉打击违法生产行为,并曝光一批不合格企业名单,确保产品质量安全。

被曝光企业坚定信心提升质量

在去年央视曝光的净水器执法检查质量不合格产品黑名单中,宁波市万爱电器有

限公司的一款产品被查出不合格项目为浑浊度。

在昨天的大会现场,笔者遇到宁波万爱电器有限公司工作人员陆海泉。他介绍,公司在销售环节时都会事先告之消费者,净水器中的炭粉必须经过自来水冲洗之后才能使用。但是去年,国家质检总局到企业调查时,执法人员认为产品说明书上没有作出“炭包需要事先清洗”的使用须知,所以将炭粉直接装入净水器使用,结果导致炭粉浑浊度高。

陆海泉说,这件事情也引起了公司老总、生产部长的高度重视,公司第一时间将说明书进行了修改。同时,跟炭粉的供应商进行了沟通,加强对产品供应商的产品检查,另外也跟客户作了解释。接下来,公司还会引进工程师,对产品进行技术创新,提高产品的技术附加值,此外还计划改造公司的产品实验室。

追捧国外净水器未必靠谱

如今,越来越多人海淘国外的净水器,国外的净水器质量是不是一定就好?昨天,浙江省净化设备协会秘书长方曙光说,中国水质复杂,选购净水器不能一概而论,选购合适的净水器,应该结合水质情况。如长江以北的水中可溶解固体物较多,也就是我们烧开水之后出现的水垢,而长江以南的水中重金属较多,购买净水器时就要有所侧重。

如今的净水器中,比较主流的有反渗透净水器和超滤净水器,反渗透净水器的过滤膜的孔径大小只能通过水,也就是说,这种净水器会过滤掉所有的物质,过滤后的水就成了纯净水,而超滤净水器的孔径要大一点,有几个纳米,可以通过一些矿物质等。

现在,不少国外品牌的净水器是反渗透式,这样的净水器是否适合宁波?方曙光说,就我们宁波来说,宁波水质较好,一些洋品牌的反渗透净水器不一定适合宁波使用,超滤净水器就可以满足宁波水质的净化需求。

(记者张正伟 通讯员胡时南)

创新营销模式 突围经济新常态 宁波杰出营销奖调研报告发布

新常态下如何促发宁波经济增长的驱动力?宁波企业可以从“互联网+”、“万众创新”、“产业升级”等热词中得到什么启发?昨日,宁波首家民间智库“江夏智库”特约研究员、经济学家马光远等专家,与数百位宁波企业代表共聚一堂,开启了一场关于突围新常态的论道。

这场名为“新常态下宁波经济增长的驱动力”南商财富沙龙暨“2014-2015宁波杰出营销奖调研发布会”的论坛,由南部商务区管委会、宁波广告产业园区与江夏智库联合举办。

论坛上,江夏智库秘书长魏玉祺在发布调研报告时,对均胜电子、和义1844、围海集团、安居中国等14家获得杰出营销奖企业的商业模式、互联网+金融、文化营销等特点进行了专题解读。魏玉祺认为:“创新营销模式,是民营经济以最小代价实现经济新常态下的突围,赢得市场和消费者认可的最佳选择。”

马光远在论坛上给传统产业转型升级开出了“打造‘产业+金融资本+互联网’完整产业链”的药方。他强调,创新营销模式是推动三者融合的重要驱动力。马光远说:“作为外向型经济为主的宁波产业,面临着结构优化、驱动力转变的问题,在适应新常态的过程中,企业可从自身特色出发,推动黏合了金融资本、互联网元素的营销模式创新。”他认为,智库建设和创客思维都有助于营销模式创新,具有国际视野和发展活力的宁波民营资本在这两大领域更应有所作为。

魏玉祺表示,“江夏智库”成立三年来已为数千家企业提供了智力服务,今后“江夏智库”每年都会举办创新营销擂台赛,以激发具有地方特色企业的营销创新热情,助力企业适应新常态、弄潮新常态。

(记者 刘玉凤)

“宁波市民企50强”申报开始

记者昨日从市工商联获悉,2014年度规模以上民营企业调研活动已经启动,2015宁波市民企50强排序申报也同时开展。

上规模民营企业调研旨在通过对上规模民营企业的深入调研,为分析民营经济发展趋势、民营企业发展规律提供依据;为党委政府分析民营经济发展水平、制定民营经济发展政策提供参考;为提高工商联(商会)服务工作的针对性和实效性提供依据。

今年上规模民营企业调研对象为2014年度营业收入总额为5亿元人民币(含)以上的私营企业、非公有制经济成分控股的有限责任公司和股份有限公司。活动最终将根据国际国内通行规则,按2014年企业营业收入大小入围企业排序。凡符合入围条件的企业,由市工商联进一步推荐上报,参加“中国民营企业500强”的排序竞争。同时,市工商联将在此基础上,按2014年企业营业收入大小排序,推出“宁波市民企50强”榜单。

据介绍,符合条件且有意愿参与申报活动的企业可与所在县(市)区工商联或市工商联联系,活动报名截止时间为5月15日。以上调研申报和宣传活动均按照企业自愿参与的原则,不收取任何费用,咨询和监督电话为87176064。(余晓辰 商汇)

余姚妇女“触网”工程启动



余姚妇女“触网”工程近日启动。即日起至年底,余姚将培训1万名妇女,提升她们网上购物和开店的基本技能。

马云曾说,阿里巴巴70%的买家是女性,55%的卖家是女性,妇女撑起了电子商务一片天。余姚以“巾帼创业创新工程”为平台,实施万名妇女“触网”工程,通过开展电子商务专业培训,让广大妇女熟练掌握网上购物以及网上开店的技能,促进增收,推动经济转型发展。

培训分普及班、提高班和精英班三种形式。普及班主要培训网上购物流程以及比价工具的运用;提高班主要涉及网店相关规则,开店流程,店铺装修基础操作,页面设计技巧以及店招、宝贝详情页的设计包装;精英班主要是客服技巧、营销推广、整合营销、模拟实操等内容。

(张正伟 朱从谷 文/摄)

菜鸟建成华东最大商超中心 宁波地区实现次日送达

昨日菜鸟网络宣布,其华东最大的商超物流配送中心建成并开始试运营,总部建在浙江金华的配送中心,使宁波人在天猫超市上的网购可实现次日达。

据悉,该配送中心位于金华市的金义新区,主要服务于天猫超市。这也是菜鸟网络华东区域货品最全、容量最大商超配送中心,可容纳商品数量相当于10个沃尔玛或者家乐福,需要约1200名工作人员。菜鸟网络联合合作伙伴百世集团、万象物流分别负责仓库运营和商品配送。

依托金义商超配送中心,配合菜鸟在上海、苏州的仓库,可保证天猫超市在江浙沪皖全覆盖。其中,江浙沪有25个城市能够做到消费者当天下单,当天或者第二天就会有快递员送货上门,且提供免费搬运服务。未来,这个配送中心还可逐步辐射江西、福建北部等地区。按照计划,菜鸟网络今年会帮助天猫超市覆盖全国25个省级行政区,约250个城市,并将有50个城市可享受天下单明天收货。

要对仓库内千万量级的商品进行管理不是件容易的事,管理方百世集团结合大数据云计算和自动化设备的使用,在仓库内实现WiFi信号全覆盖,并部署了视频快速定位系统,每一件商品都能够精准可视化跟踪,且迅速被分拣出来,操作失误率低至0.01%以下。

(记者 张燕)



明州论坛

创新创造加勤奋勤勉成就劳模

□毛建国

劳动最光荣,劳动最崇高,劳动最伟大,劳动最美丽。五一到了,又一批劳模走进视野,成为大众学习的榜样。4月28日,庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会在举行,2968名全国劳动模范和全国先进工作者接受表彰(4月28日人民网)。

心中有榜样,人生就有方向,奋斗就有力量。人们常说,榜样的力量是无穷的,但未必都认真思考过,榜样身上到底有怎样的力量。一代又一代的劳模,以卓越的劳动、忘我的拼搏,谱写了一曲曲可歌可泣的动人赞歌。每一个劳模都是我们学习的榜样,他们身上到底有什么样的榜样力量?

或者者说,为什么是他们成为了劳模,而不是其他人?劳模是时代的领跑者,劳模精神引领时代精神,时代在发展,劳模精神也在发展。过去提到劳模,总会想起大庆铁人王进喜、北京掏粪工人时传祥,在他们身上更多地体现了勤奋勤勉的特点。“一勤天下无难事”,勤奋勤勉永远是民族美德。不仅是全国劳模,我们身边的很多劳模都是“老黄牛式”的人物。他们默默扎根于平凡的岗位,数年乃至数十年如一日,散发出平凡的精神光芒,做出不平凡的光辉业绩。

随着知识经济的到来,一批新型劳模涌现出来。“蓝领专家”

孔祥瑞、“工人发明家”包起帆、“华夏第一炼钢工”郑久强等新一代劳模,逐渐向“知识型、创新型、智慧型”转变。在他们身上,更多体现了创新创造的特点。新一代劳模,不论自身文化程度有多高,走上岗位后都不约而同地选择了终身学习、刻苦钻研。他们用自己的聪明智慧,在平凡岗位上闪耀着知识光芒,做出了突破性成就,甚至取得了世界领先成果。

虽然每个时代的劳模各有特点,但不管怎样,劳模作为引领时代的强大力量,始终契合每个时代的要求,这一精神特征从未改变。而且,不论时代如何发展,始终需要勤奋勤勉、创新创造,

这一需求特征也从未改变。近日,新华社对全国劳模和先进工作者进行了扫描,如果说“80后”乡邮员张振超子承父业,更多体现了勤奋勤勉,那么高级技师吴吉林患癌不忘创新,则体现了创新创造;而“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的载人航天精神,则同时体现了勤奋勤勉、创新创造。

劳模精神永不褪色,勤奋勤勉、创新创造支撑了劳模精神。在掀起大众创业、万众创新热潮的今天,我们希望看到更多创新创造的力量,也希望看到更多勤奋勤勉的力量。勤奋勤勉和创新创造并不矛盾,两者是相互促进的关系。“人间

万事出艰辛”,创新创造从来就不是一帆风顺,更不会自然而然。如果没有勤奋勤勉的品质,只是空想创新创造的成果,即便苹果砸中了头,也未必会有牛顿的智慧火花。事实上,今天很多劳模兼具“勤创”。正是勤创勤勉叠加了创新创造,才有了人生的出色出彩。

勤奋勤勉加创新创造成就劳模,今天劳模学习,最重要的就是学习他们身上的“勤创”精神。新常态需要高素质的劳动者,这种精神过去需要,现在需要,将来同样需要。个人拥有了这样的精神,也就拥有了无限未来;人民和国家拥有了这样的精神,更多美好将被创造出来。

能否给“专卖”专门立法

□郭敬波

宁波镇海区有个瓜农,自己培育出一种新品种瓜苗,因为收成不错,其他瓜农纷纷前来讨要。他便在未经许可的情况下卖给别人,结果构成了非法经营罪,被判处有期徒刑并处罚金(4月23日《宁波日报》)。

对于该瓜农,实难再用经常对犯罪分子所用的一个词语——“罪有应得”来评判,作为农民一辈子都和“种子”打交道,但要问农民“种子法”是咋规定的,估计有八成的人都回答不上来,该案可算是典型的糊糊涂涂踩了法律的“地雷”。

类似触犯了同一个罪名——非法经营罪的“地雷”还有多少?别说是一个农民,即便是搞法律的估计一下子也说不清。这些“地雷”隐藏在森林总总的“法律丛林”之中,比如报道中的瓜农违反了《种子法》,无证卖瓜违反的是《烟草专卖法》。除了法律之外,还有许许多多地方性法规、行政规章等,也是这个“口袋罪”的“入口”,比如无证卖盐违反《食盐专营办法》,无证采砂违反地方性的《河道采砂管理规定》……

不管是经营资格违法、内容违法,还是手段违法,最后都回归到《刑法》第二百二十五条的非法经营罪的规定。并且,该罪名中还有一个“兜底条款”:“其他严重扰乱市场秩序的非法经营行为”,更是让许多人懵懵懂懂就“躺枪”了,许多“犯罪分子”法庭上连连叫屈:我又没偷没抢,怎么就犯法了?

刑法作为一种严厉的处罚,应当让公众清晰地看到“雷区”边界,否则,不但对法律不尊重,反而会引起社会误解。比如前不久发生在河南的“跨区域用盐”所引起的巨大争议,就是一例。

非法经营罪主要是针对“违反市场准入制度,未经许可擅自经营的行为”,大多与“专卖”、“许可证”等挂钩。因为我国行政许可范围非常广泛,造成非法经营行为界限的模糊性。那么,能不能为“专卖”专门立法,至少搞个统计列表出来,让老百姓清楚地看到“前方有违法拍照”的警示,好让更多的人不是因为不懂法而身陷囹圄。



体检

尹正义 绘

行诉解释给任性权力套上缰绳

□乔子轩

昨日,最高法院召开新闻发布会公布《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》,该司法解释包含立案登记制、起诉期限、行政机关负责人出庭应诉等十大方面,其中法院可以直接认定“红头文件”是否合法尤为受到关注(4月27日新华网)。

从公布的《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释》看,短短27条规定,细致描绘出了监督行政机关依法行使职权的清晰法治路线图,彰显出司法旗帜鲜明地“把权力关进笼子里”的使命担当。

首先降低了立案门槛。立案难是行政诉讼法的突出问题,也是监督行政机关依法行使职权的前提。这部行政诉讼法司法解释把解决立案难摆在首要位置,第一条就明确规定实行立案登记制,彰显有案必立、有诉必理的法治精神,为监督行政机关依法行使职权、确保依法行政奠定了法治基石。

其次制定了监督行政机关依法行使职权的操作指南。不仅细化了行政机关负责人出庭应诉制度以及针对为官不为、消极怠于履行法定职责设定的“履行之诉、给付之诉”等行诉法的新规定,更为重要的是对如何审查“红头

文件”予以规范化、清晰化,使得法院审查“红头文件”更有章法,维护行政相对人的合法权益更理直气壮。

再次更加突出权利制约权力。不论是法院审理政府与公民签订的行政协议,还是在行政诉讼中一并审理相关民事争议抑或明确对“一次再审、一次抗诉”的路线图等等,无不凸显出对民生权益的保障,映射出对行政机关权力制约的加大。

司法解释是司法裁判依据,也是行政机关的行为准则。特别在全面推进依法治国、公众权利意识觉醒的大背景下,司法机关必须依法抓好缰绳,摆正依法行政的方向,使权力不敢任性。行政机关必须以行政诉讼法及这部司法解释为镜,对走偏的权力、任性的“红头文件”加以矫正。

媒体观点

莫被贪腐的石头绊倒两次

近期,中央纪委网站推出大型专题栏目《忏悔录》,选取党的十八大以来查处的典型违纪违法案件,通过剖析案情及违纪违法者的心灵忏悔,给党员干部以深刻警醒:手莫伸,伸手必被捉。

贪官的忏悔也是一面镜子,党员干部可以对照这些贪官的堕落轨迹,查找自己有没有类似的问题,找出自身的缺点和易被忽略的不足。比如,对自己的一些业余爱好有没有把握好尺度分寸,朋友圈子里有没有利益交换的情况,对身边人的教育管理有没有失之于软、失之于宽的现象,等等。如果存在这些苗头性和倾向性的问题,要及时改正,千万不能干“眼里识得破、肚里忍不过”的糊涂事。

哲人说:“被同一块石头绊倒两次是一种耻辱。”那些贪官的忏悔,已清楚地揭示了当初他们是如何被贪腐的石头绊倒的。俗话说:“前人跌倒,后人知警。”只有破除侥幸心理,走好脚下的路,才能避免干出让后人笑话、使后人复哀之的蠢事。

——《人民日报》范嘉欣

政府网站也要有互联网思维

国务院办公厅日前印发通知,要求自3月至12月开展第一次全国政府网站普查。对发现问题的网站,督促其整改,问题严重的坚决予以关停,切实消除政府网站“僵尸”“睡眠”等现象。

近年来,谈论“互联网思维”、“互联网+”已经成为一种时髦,但时髦不是花里胡哨,它代表大方向,“互联网+政务”是其中重要一员。而目前一个较普遍的情况是政府网站花了钱,却难言物有所值,部分网站成了“僵尸网站”。

去年11月,国务院办公厅出台《关于加强政府网站信息内容建设的意见》,明确要求各级政府“运用互联网转变政府职能、创新管理服务、提升治理能力,使政府网站成为信息公开、回应关切、提供服务的载体”。在网上为公众提供公共服务,实际上是政府网站的生命力所在。

——《长江日报》杨于泽

削减文艺评奖也要改“文化政绩观”

来自2015年全国艺术创作工作会议上的消息,文化部正全面清理整顿文艺评奖,将取消一批、精简压缩一批,总体减少60%以上。此外,也要取消节庆活动中的文艺评奖项目。

多年来,文艺评奖乱象一直为人诟病。诸如奖项重复设置、暗箱操作、乱收费用,以及花钱买奖、单位、地方政府出面运作获奖等等。一些艺术门类甚至出现专门为评奖而排演的文化产品,公众还没有在市场上看到,甚至根本就没有面世的机会,居然也堂而皇之捧为大奖。此番文化部表态将削减60%以上的文艺评奖,是对社会公意的积极回应,值得肯定。

在大量削减文艺评奖的同时,各级政府部门也要改变过去的“文化政绩观”,把更多的资金用于满足基础民众文化需求,确保大众文化设施的投入。少一些虚头巴脑的评奖,多一些实实在在的大众文化投入。

——《新京报》社论